

告別校園時

王頌恩

能在校園這環境渡過大半生，是一件幸福的事。原因很多，我只述三項：

第一而首要的是，相對於外面的商業世界，校園環境較為單純，對於一個年青人(就當年入行時未足廿一歲的我)來說，我只要做好份內事，便能滿足這工作的基本要求。學校作為一個工作環境(起碼在我認識的圈子)，人事關係相對簡單，我覺得這是福氣。

第二個原因是：在校園工作令人年輕。我是說，起碼有一個令你保持年輕的環境。因為無論我年紀多大，剛進來的中一學生每年仍是十一、二歲。有位長輩曾說過：在這裡工作，我們作為成年人有責任也有需要去了解少年人的世界，他們的喜好，從而找尋更有效的方法去幫助他們行上成長之路。這是莫大的福氣。

第三個原因是我常用來鼓勵同工的：教育工作是助人專業，在工作崗位能助人學習及成長，而且是有酬的，多麼好啊！假若你的性格及價值觀也是喜歡幫助人的，簡直是幸福不過的工作。當然，能幫助人的職業很多，但這環境是每天看見活潑健康的少年，不像某些助人行業，每天面對生離死別，又或傷心痛苦。所以能助人而有酬，真是幸福不已！

當然，作為校長，行政工作裡包含的決定，往往未必令所有人都高興。所以，在此要感謝所有合作過的同事及持份者，得到你們的支持與配合，學校才能有效運作。假若有令人不快的經歷，也請體諒包容，此為人生無奈的部份。經歷過挑戰與困難，也使我们更能堅持走下去。盼望學校在新校長帶領下，能更上一層樓！